



# ТРАКИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ, АГРАРЕН ФАКУЛТЕТ



## СТАНОВИЩЕ

От: **проф. д-р Илия Цачев Цачев**

Ветеринарномедицински факултет, Тракийски университет, Стара Загора

Относно: Конкурс за „Доцент“ по научна специалност „МИКРОБИОЛОГИЯ“, професионално направление 4.3. Биологически науки, в АФ при ТРУ

### 1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на Катедра „Биохимия, микробиология и физика“ на АФ при ТРУ в Стара Загора (ДВ бр.100/05.12.2014 със срок 2 месеца).

Участвам в състава на научно жури по този конкурс, съгласно Заповед № 406 от 4 март 2015 г. на Ректора на ТРУ, Стара Загора.

### 2. Кратка информация за кандидата

В конкурса участва един кандидат - д-р **Георги Георгиев Беев** - главен асистент в Катедра „Биохимия, Микробиология и Физика“ при АФ на ТРУ. Роден е на 25.12.1973 г. Магистър по „Екология“, Пловдивски университет. Доктор е по научна специалност „Микробиология“. Последователно е работил като Редовен докторант, Асистент и Главен асистент по „Микробиология“ към катедра „Биохимия, Микробиология и Физика“ при АФ на ТРУ.

### 1. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

Кандидатът Гл.ас. д-р Георги Беев - изцяло изпълнява наукометричните и другите критерии за назначаване на академичната длъжност „Доцент“ по „Микробиология“ към АФ при ТРУ (*Приложение 8.1.*). Много от регламентиранията в това приложение изисквания той значително ги превишава, като например:

- Аудиторни и извънаудиторни занятия; Разработване на нови учебни програми; Подготвени и защитили дипломанти за присъждане на ОКС „Бакалавър“ и „Магистър“; Участие в университетски, национални и международни научни проекти; Общ брой научни публикации - в т.ч. самостоятелни, в международни издания и в издания с импакт фактор и др.

- Гл. ас. д-р Г. Беев е представил голям брой цитирания (**75** - при критерии **25**). Бил е гост-лектор в някои чуждестранни университети, удостоверение със съответните сертификати, които критериалната система за академичната длъжност „Доцент“ не изисква!

Кандидатът няма неизпълнени изисквания по Приложение 8.1.

## 2. Оценка на учебно-преподавателската дейност

Гл.ас. д-р Г. Беев организира и води практическите занятия със студенти от ОКС Бакалавър и Магистър по дисциплините: Обща микробиология, Микробиология и микробиологични методи на пречистване, Водна микробиология, Аграрна микробиология и др. Съавтор е на Ръководство по Микробиология, което е много добре прието от студентите във факултета. За периода 2005-2014 г. той е ръководил разработката на 9 дипломни работи по двете ОКС, които успешно са защитени. Високата професионална квалификация и много добрата учебно-преподавателска дейност на кандидата са сериозни предпоставки, обучаваните студенти да дават висока оценка за педагогическата му работа, както и на учебната дейност в катедрата като цяло (лични наблюдения).

## 3. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации

Творческите научни дирения на Г. Беев са в областите: „Микология и микотоксикология“; „Микробиология на млякото и млечните продукти“; „Водна микробиология“; „Микробиологична безопасност на храните и суровините“; „Нутритивна и ветеринарна микробиология“ и др. Кандидатът е представил **28** публикации в т.ч. автореферат (1), дисертация (1), публикации свързани с дисертацията (4) и други (22) научни трудове, които подлежат на рецензиране. От тях (17) са публикувани в международни научни списания; (5) - в български научни списания и сборници; (4) - са самостоятелни; на (7) е водещ автор; В списания с **IF** са публикувани **3** труда, като общият им импакт фактор е **1,815**. Има и трудове, докладвани на авторитетни международни научни форуми, които са оценени високо от съответните научни комитети и са документирани със съответните сертификати.

Кандидатът е участвал активно в **12** научни проекта от които: 1 международен; 1 национален; и 10 университетски (2004-2014). Отличната международна активност е авторитетно легитимирана с проекта “Herbal Protection. European Project PIRSES-GA-2012-316067 of 7<sup>th</sup> Framework of European Union”. На 2 от научните проекта д-р Беев е ръководител. Той е регистрирал и **16 участия на научни форуми** - от тях 12 в България и 4 чужбина - Испания, Тайланд и Франция (2). На 5 от докладите, представени на научни форуми е водещ автор.

Цитируемостта на научните трудове на кандидата е обективен критерий за тяхната значимост. Към документите е представил списък с копия на научните публикации, в които до момента са установени цитирания: **Общият брой на представените цитирания е 76**, при изискване - **25**. От тях: **Цитирания в списания с IF: 24; Общ IF на списанията, в които са установени цитати: 34,768**; Цитирания в международни списания без **IF: 36**; Цитирания в книги, монографии и дисертации: **16**. Някои от научните трудове и цитиранията на кандидата са включени в международната научно-информационна система **SCOPUS**. Базирана на горепосочените факти, оценката ми по критерия научни публикации и цитируемост на научните трудове е висока.

## 4. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на кандидата

По направление „Микология и микотоксикология“ в конкурсните материали са представени 13 приноса с оригинален характер, които приемам; В направление „Контрол на храните и



ветеринарна микробиология“ те са 4, които също приемам, с изключение на приноси 3.1 и 3.3 (които не са достатъчно добре формулирани); в направление „Водна микробиология“ и „Функционални храни“ - те са 5 и са главно с научно-приложен характер. Представени са още 5 научни приноса с потвърдителен характер. Болшинството от научните, научно-приложните и потвърдителните приноси на кандидата са ясно и коректно формулирани и произтичат от проведените научни изследвания.

Оценката ми за научните и научно-приложните приноси на кандидата е много добра.

Достатъчният брой публикации у нас, и особено в чужбина; качеството на същите; високата цитируемост на научните резултати и приноси в чуждестранни списания и издания с импакт фактор; активното участие в авторитетни научни форуми у нас и в чужбина; задграничните специализации в чужбина (Гърция, Германия и Южна Африка) са много добър атестат за Гл.ас. д-р Г.Беев.

### **5. Основни критични бележки и препоръки**

Необходимо е в бъдещата си педагогическа и научна дейност д-р Беев да съумее да надгради успешната си до момента кариера с нови европейски и световни хоризонти.

### **6. Заключение**

Давам своя **положителен вот** за избирането и назначаването на **Гл. ас. д-р Георги Георгиев Беев** на академичната длъжност „Доцент“ по „Микробиология“, професионално направление 4.3. Биологични науки.

**30.03.2014**  
Стара Загора

Подпис: .....

**Проф. д-р Илия Цачев**